



今年基础金价涨超30% 是否还会再涨?

年轻人更看好实物金的保值、投资价值

□实习生 何睿 本报记者 李佳琪 文/摄

今年以来,国际黄金价格已超过30次刷新历史最高纪录,实物黄金价格也“水涨船高”。记者梳理国内黄金基础金价走势了解到,年初至今,基础金价上涨超过30%。由此,实物金条、黄金饰品报价也跃升至高位。面对“高位金价”,有人观望是否要购买,有人逢低位“加仓”,也有人把握时机套现离场。与此同时,黄金回收市场也呈现出升温态势,“以旧换新”业务量开始增长。



价格居高不下有人观望

有人拿下27万余元金饰品

在某知名金饰品品牌门店里,一位女性消费者正看着“今日金价:789元/克”的电子屏,直呼“恐高”“买不起”。

该女士告诉记者,明年年初她要结婚,想把买钻戒的钱用来买“三金”,“毕竟金子能更保值一些”。“虽然最近黄金价格下降了一些,但价位还是很高。”她算了一笔账,买金饰品的预算大约1万元,以目前的金价再加上手工费等费用,算下来能买到的黄金也就10来克。该消费者决定再等等看,“最近金价有所下降,或许月末能低一些,再看看之后有没有啥促销活动再决定是否要下手。”

像这样采取“观望态度”消费者不在少数。“每年9月、10月是黄金销售旺季,有不少刚性需求的‘结婚人群’,但今年的‘十一’旺季却没来。”记者走访哈市部分商场及品牌金饰品门店了解到,今年国庆节期间黄金饰品并未出现销售高峰。道里区中央大街一商场相关负责人告诉记者,相比去年,目前金饰品的价格每克高出200多元,不少人到店里来,也就是看看款式,试戴一下。“经常一算完价格,一些年轻顾客明显就不愿意买了,但也有一些岁数相对较大的顾客还在购金。”

该负责人称,上个月商场做了克减70至100元的黄金饰品促销活动。“之前商场也做过类似促销,根据品牌不同,克减在50至70元。这次活动力度相对较大,吸引了一些中老年消费者来购金。”该负责人告诉记者,一位商场的老顾客在活动期间买了385克的金饰品,包括金镯子、黄金摆件等,当时花了27万余元。

600克金条升值近4万

年轻人更看好实物金

黄金价格上涨促使一部分年轻人对“悦己型”金饰品的购买欲望下降,但对投

资性实物黄金抱有热情。

记者在大安街一家投资公司内看到,近期新版熊猫金币发行,一些投资、收藏爱好者正在咨询2025版熊猫金币当天的销售价格。“虽然金价上涨,但并没有挡住一些收藏爱好者的购买热情。”据该投资公司相关负责人介绍,熊猫金币每年都会“上新”,尤其是近几年金币的图案仿佛连成了“故事”,有一批顾客会不间断购买,以此保持“故事”的连续性,让熊猫金币有所升值。

除了金币,哈市还有一些投资爱好者更关注金条。“今年下半年开始,我以最低540元/克的价格,陆续购进了600克金条,目前这些金条已升值了。”市民高先生告诉记者,他从2016年开始投资实物黄金,这8年多的时间里他逢低买入,逢高卖出,也小赚了一笔钱。“最近买的这600克金条目前已经升值近4万元,前几天金价高的时候,金条升值了4.2万。”对于近期黄金价格走低,高先生并不打算把之前买的金条变现,而是想逢低再购买一些黄金,他觉得黄金价格未来还会呈上涨趋势,等金价在相对较高位置时再卖出。

金饰品工艺复杂,致使溢价较高。相比之下,金条、金币等实物黄金因为具有较高的保值性和投资价值,更受市场追捧。“黄金通常被视为一种避险资产,能够保



护投资者的财富不受通货膨胀等因素的影响。”业内人士认为,金价保持高位依然有部分投资者“入场”,他们正是看重了黄金保值增值以及避险功能。

黄金“以旧换新”热起来

金饰品换购占六成

“购买黄金饰品,一年内免兑换费换新款”“换购黄金兑换费打8折”“旧黄金888元/克换新款”“不限品牌0元换新”……最近,不少黄金品牌推出了金饰品“以旧换新”的促销活动,以刺激黄金消费。一些消费者觉得,黄金价格虽然涨了,但用自己手头的旧金加点钱换新款一点都不亏。

“我这个镯子是12克的,当时买的时候一克黄金只有400元左右,花了不到5000元。”一位正在换购金饰品的消费者称,如今买这样的镯子,不算工费就得花将近1万元。“现在有换购活动,能减免手工费、兑换费,我只加了1200元就买到了一支新款镯子,相当于6000多元买了个12.5克的镯子,很划算。”记者了解到,近期来换购金饰品的消费者不在少数。

“目前,黄金饰品换购业务占了销售量的六成左右,去年下半年换购业务只能占三四成。”据中央商城一楼楼层经理滕经理介绍,近期黄金价格高促使一些消费者采取“观望态度”,但各大金饰品品牌推出的多样换购活动,在一定程度上刺激了金饰品消费。滕经理称,该商城将于11月下旬推出金饰品新一轮促销活动,或将吸引更多消费者购金。

与此同时,也有人选择“卖金离场”。在道外区宝宇古玩城里,一位开展黄金收购业务的摊主告诉记者,今年下半年来咨询黄金变现业务的人多了起来。“一些人看到金价处于高位急于变现,用变现的资金做其他投资。”该摊主告诉记者,近期来卖金的大都是卖100克以下小克重的金饰品、金条,收购价在一个多月的时间里从560元/克左右提升到了620元/克,有人卖100克黄金挣了近1万元。



理财专家

不建议普通投资者参与

国信证券研报称,近期海外地缘冲突加剧给黄金价格提供了稳步支撑,对股市波动敏感和不愿追涨的资金或将流入黄金市场。在地缘冲突有加剧空间的背景下,将继续看多黄金市场的行情。

对此,理财专家认为,虽然市场分析黄金价格还有上涨空间,但对于大多数投资者来说,投资黄金仍面临较大风险,不建议普通投资者参与。在资金及个人承受能力允许的情况下,可适当配置黄金分散其他投资风险。

公厕共享检测设备做尿检,靠谱吗?

本报讯(记者 霍亮 文/摄)“上厕所时还能顺便做个尿检!”近日,在哈市一些商圈的公共卫生间内,出现了一些可自助做尿检的智能设备。

在中华巴洛克商圈和哈西商圈的男卫生间内,一款智能尿液检测设备被安装在小便池上。这台机器要比普通小便池宽一些,有一块方形电子屏,标明其为“健康检测小便池”。在便池内留下尿样,扫码支付,即可查看检验报告。尿酸原、白细胞、尿蛋白、隐血等常见项目都可以做。一些体验者表示,主要是抱着好奇心

和娱乐的心态参加检测。也有市民质疑:“公共小便池,人人都在里面留存尿样,如何确保检测的尿样完全是自己的?结果不一定靠谱。”

记者注意到,该设备屏幕右下角一行小字似乎给出回应:“本产品不属于医疗器械,结果不能作为诊断依据使用,仅作为健康管理数据参考使用!”医疗部门业内人士也表示,公厕小便池的尿液检测,原理是通过试纸或试剂盒进行检测,虽然方便快捷,但在准确性和可靠性上,不能与医疗部门的专业检测相比。



新晚报 拍卖/公告

电话:13613600156

拍卖公告

七台河市金桥拍卖有限责任公司接受委托,于2024年11月29日上午9时在竞拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)以网络竞价形式公开拍卖以下网拍卡,明细如下:

序号	网拍卡的名称	数量(张)	单位/面值	拍卖参考价(元/张)	备注
1-17	卓展购物消费卡(编号:详见竞拍平台)	17	张/5000	4250	03210088
18	大商集团购物卡(序号:0510525)	1	张/5000	4250	
19	大商集团购物卡(七台河新玛特购物广场:0091)	1	张/5000	4250	

展示日期、地点:2024年11月21日-27日在标的物所在地展示,联系人:张先生 联系方式:0464-8688050
登记手续:1.竞买人在竞拍平台上完成注册登记,并上传有效身份证明进行实名认证(个人:身份证原件;企业:营业执照、法定代表人身份证);2.每个标的需支付拍卖保证金:拍卖保证金账号:24100120000000005 开户行:龙江银行湖滨支行
户名:七台河市金桥拍卖有限责任公司。登记地点:七台河市桃山区学府街5号(湖滨邮政储蓄银行东侧)。报名截止日期:2024年11月28日16时止。
咨询电话:0464-8368888 13329321111
七台河市金桥拍卖有限责任公司 2024年11月13日